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Véletlen keverés:

> Az 1 és N kozottl szamokra minden 1épésben cseréljuk meg
az 1. elemet az 1..N intervallum egy véletlenszert elemével!
Crrlclebisly =10 [EONMN g
X[1] :=1
Ciklus vége
Cal @ RS s LS, 1 N B0
j:=véletlen(i..N)
gelcre, (St 1 W) 15
Ciklus vége
Be kell latni, hogy igy minden elem egyenl6 eséllyel kertl
barmely helyre!
Miukodik tetszoleges N darab elemre is, Ok legyenek kezdetben
az x vektorban!
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Véletlen keverés:

> Generaljunk N darab 0 és N-1 kozottt szamot linearis
kongruencia modszerrel, megfelel6 x [0] , a, b értékekkel!
Crrlclebisly =10 [EONMN g
SZual]= s =R Rl ~EE NSl = S iile.c
Ciklus vége

Feltétel: N és b relativ prim, a-1-et osztja N minden
primosztoja, és ha 4 osztdja N-nek, akkor a-1-nek is.

Iogy adott x[0], a, b értékekre nyelvfiigoetlen megismételhetd
tesztsorozatot kapunk.

Zempléni Andras: https://zempleni.elte.hu/rnd17.pdf
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Probak és tévedések modszere:

> Taroljuk, hogy mely 1 és M kozotti értékek szerepeltek mar
a generalasban, és ha ilyet valasztottunk, akkor valasszunk

ujra — nagy M-re érdemes, kicsire lassu!

ol #e—thalill.s™ S daanmi s, )
Caikktlh's o Sik= Nt RSl NI G

Ciklus

X[1] :=véletlen(l..M)

amig volt[x[i]]

Ciklus vége

e N B LS e =W
Ciklus vége
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Véletlen kivalogatas:
> Barmelyik N/M val6szintséggel kertiljon be a kivalasztottak

kozé!
> _ (els6 kell és Kivalaszt(M —1,N —1) ha véletlenszam < N/M)
KeglmsZg G {elsc’i nemkell és Kivalaszt(M — 1, N) e gyebként }

Kell:=N; Van:=M; db:=0
C et ="M=
Hasviclla e nsZam<ise] |/8jam
Qe @ T diok'=e el s Felloi < —1"

Van:=Van-1

Ciklus vége
Be kell latni, hogy igy pontosan N elemet valasztunk kil

Kell:=Kell-1
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M elembé6l N kivalasztasa,
legteljebb K ismétlodéssel

S
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Véletlen kivalogatas:
> Barmelyik N/M*K valoszintséggel kertiljon be a

kivalasztottak kozé, de K-szor nézzunk minden elemet!

Kell:=N; Van:=M*K; db:=0
CHle e, e el ke 6]
C8 kil s, (=185 O 1% KT 1%
Ha véletlenszam<Kell/Van
Ak, AdD=GIR = bl S K E R s, K e [T ])
Van:=Van-1
Ciklus vége
Ciklus vége
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Sok elembol N kivalasztasa
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Véletlen kivalogatas:
> Az uj véletlen elemre nézzik meg, hogy mar szerepelt-e a
kivalogatottak k6zott — M sokkal nagyobb, mint NI

CEL kNI = 1@l N S 6
Ciklus
j:=véletlen (1. .M)
o= 1,
Ciklus amig k<i és x[k]#]
k:=k+1
Ciklus vége
amig k<i
Ciklus vége
Xl =5
Ciklus vége
7/19
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Véletlen monoton sorozatok

S

Véletlen novelés:
> Ha a szamok értékeire nincs felso korlat, akkor nagyon
egyszert véletlen monoton novekvo sorozatot gyartani, ahol

az értékek legteljebb K-val nének:
X[1l]:=véletlen(l. .K)
Ciklus i=2-t&1 N-ig
X[1]:=x[1i-1]4+véletlen (1l. .K)
Ciklus vége
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Véletlen monoton sorozatok

N ! ()

% N
PN NS

Véletlen kivalogatas:

> Ha a szamok értékeire van felsé korlat (M), akkor masképp
kell hozzaallni, N darab intervallum hatart kell generalnunk,
az utolso igy mindig legfeljebb M lesz:

Il N ey T=1 SOl

Ciklus i=1-t&1 M-ig
Ha véletlenszam<Kell/Van

akkor dbk=db+l ;2 kdb] s=1s:sKells/=Keld-1

Wit 3= S

Ciklus vége
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Sorozatok Osszefésulése:

> Azt taroljuk, hogy hany elemet kell még az elsé, illetve a
masodik sorozatbol az eredménybe tenni.
%o N =T OGS0 e SR e =M
Ciklus amig d+e>0
k:=k+1
Ha véletlenszam<d/ (d+e)
TR kO iz, K= 1] = T —0 3. s dis=d ="
kuilonben zlk]:=y[J]; J:=7+1; e:=e-1
Ciklus vége

2022.02.22.10:16 Zsako Laszlo: Véletlen tesztek 10/19



S ,
g‘ 3
=,

0 S

>, %
"?1/:\‘:*7 “ v,\\i“\

Véletlen intervallumok

Diszjunkt intervallumok:
> Olyan sorozatokat generalunk, amelyek kéttéle tipusu elem-

bol allnak (1gaz, hamis), az igaz értéktek az intervallumok

elemei (ha N nem tul nagy):

Oy TSy SE= SN MINES @]
Ha véletlenszam<P akkor x[i]:=igaz
kilonben x[1] :=hamis

Ciklus vége
db:=0; x[0] :=hamis; x[n+1l] :=hamis
Ok TSkl O N e
HalSsa[H e sptinem s M S sa'kko rpldbs—dby 15 &k dlo s : =k
és nem x[1+1] akkor v[db]:=1
11/19

Eia s ]
Ciklus vége
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Véletlen intervallumok U
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Diszjunkt intervallumok:

> Olyan sorozatokat generalunk, amelyek kéttéle tipusu elem-
bol allnak (1gaz, hamis), az igaz értékiek az intervallumok
kezdo és végpontjai (legteljebb K hosszuak):

@] = il e izl - —ciliesilla 1 (k) S disir =10 A s lloin 8= =a e kifsim 5o S8}
Ciklus amig 15N
| =N Gl -5 = edlie tm e (KE)
Ciklus vége
C NeFushs SHESEC NS 146
Hige > [MYy]pNak ko
HasEcar*a kel ddb=diss-= kiAol fli=sil= kO g JShamis
KElli®hoens bl s S0 - e g= ez
Ciklus vége
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Véletlen intervallumok
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Diszjunkt intervallumok:

> N darab kezdetet és véget generalunk (az intervallumok
legfeljebb K hosszuak, a tavolsaguk legfeljebb L):

1:=1; kezd[i]:=véletlen (K);
Ciklus amig 1i=N

Vel Te=kezd [ | Telle® en (k)

= eE e ke z'd YN e =vag 11 = I8 hvredse € Fem’ (1.9
Ciklus vége
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Véletlen intervallumok
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Nem diszjunkt intervallumok:

> Egyenlo eséllyel generaljuk barmely részintervallumot

(E[1]<Ul]):
CEL kNI = 1w @R [ 6

FAEENeE="e i iEien (e * T

Ciklus

UF [GF [ =3 e e el e mna] N SN

Sliggaser Jafk ot S0k |

Ciklus vége

H am ErErs U, an]Stialdleo © S€ s el [ an]s 0 [l )
Ciklus vége
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Véletlen intervallumok ng
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Legteljebb K hosszu intervallumok:

> Egyenlo eséllyel generaljuk az intervallumok kezd6pontjat:
ChRlail LSk pait= 180 O 1 M- 1

2] D le e e il S 8NR

Ull] :=Veletlen(E[1],min(N,E[1]+K-1))
Ciklus vége

> Igy nem egyenlo esélytiek lesznek az intervallumok. Ha
minden hosszusagubol egyenl6 eséllyel kell generalni, akkor:

@hillle L sier RS iiE e Ol VIS
h:=véletlen(l. .K)
5, Sk ] e SR SN ] = o (e TN o) S8 oo TR -2 P i il N
Ciklus vége
> Még az lehet gond, hogy a kilonbo6z6 hosszu
intervallumokbol kilonboz6 darabszamu van.
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Legteljebb K hosszu biztosan atfed6 intervallumok:

> Egyenlo eséllyel generaljuk az intervallumok kezd6pontjat, az
el6z6 intervallum belsejében (a vége 1s lehet beltil):
E[l]:=Véletlen(l..N)
U[l] :=Véletlen(E[1l],min(N,E[1]+K-1))
Ciklus i=2-t81 M-ig
E[i1] :=Véletlen(E[i-1]..U[1-117)
W i Er=Viellle Gl s (B R, ~mitn ONFE SRR S 10
Ciklus vége
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Legyen egy N elemt fa gyokere az 1-es pont! Minden 14j pontot
kosstunk valamely korabbi ponthoz! N elemt fanak N-1 éle van.
@k . se Sl T2t Ol e

il ful s R =0 e INTige1am2 0 =Vie Latt: ie (Tl -2\l Ih)
Ciklus vége

Véletlen binaris tanal nézni kell, hogy egy pontbdl ne induljon
ki 2-nél tobb él.
ello) IR W0 e YO
€ Rkal o St SO ENw Ol S =3 6

Ciklus

xX:=véletlen(l..1-1)

amig db[x]=2

Ciklus vége

el 11 Lis=ar el [1-1 72 =%, db[xT:i=db[x}+1
Ciklus vége

Véletlen fa

S BUDA p,
N l)[-\f'}
W o N
Y Sor103 "

S
Z
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Véletlen graf

S

N csomopontbdl allo iranyitatlan grafba véletlen M darab él:
vian. s =N*(N=1. "dix 7 2; skells=M;~db =0
Cal el U b =igic I Nl =l
s kelllnisSy =il =" ol Nk
Ha véletlemszam<kell/wvan akkor
SO sl =dlorr ik c M ilie:—s-
KelN% L= ke 1" %= il
van:=van-1
Ciklus vége
Ciklus vége

clliclo %2 3=y
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Véletlen tesztek

Amirol szo volt:

> Keverés

> Véletlen elemek kivalogatasa
> Véletlen sorozatok

> Véletlen intervallumok

> Véletlen fak és grafok
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